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جمالي يلي البيانات الخاصة  فيما :الأولالسؤال   درجات"  8م:     " 2020لمنشأأة الخير التجارية عن عام المشتريات بالمخزون السلعي أأول العام وا 

 

 التكلفـــة )ريال(ا جـــمالي  تكلفـــة الوحـــدة )ريال( عدد الوحــــدات البيـــــــــان

 4,000 5 800 مخزون سلعي أأول العام

 4,000 4 1,000 يناير 13مشتريات في 

 1,800 6 300 مارس 22مشتريات في 

 5,600 8 700 أأكتوبر 9مشتريات في 

 

 نظام الجرد الدوري. المنشأأة تس تخدمو  ،أأكتوبر( 9وحدة من مشتريات  100و يناير 13وحدة من مشتريات  200) وحدة 300 ومردودات المشتريات وحدة، 900 المدةمخزون أ خر  علماً بأأن        

 والمطلوب:

 

 "درجتان" (.FIFOصادر أأولً ) أأولً باس تخدام طريقة الوارد  المدةحساب تكلفة المخزون السلعي أ خر   .1

 

 ريال 6,800=  (6 × 200+ ) 8) × 700= ) العام آخر السلعي المخزون تكلفة           
 

 

 

 "درجتان" .(LIFOصادر أأولً ) أأخيراً طريقة الوارد باس تخدام  المدةحساب تكلفة المخزون السلعي أ خر   .2

 

 ريال 4,400=  (4 × 100+ ) 5) × 800= ) العام آخر السلعي المخزون تكلفة   
              

 

 

 "درجتان". )متوسط التكلفة(المتوسط المرجح باس تخدام طريقة تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات( حساب   .3

 

= الوحدة  متوسط تكلفة                       
15,400

2,800
 ./ وحدة ريال5.5 =  

 ريال 10,450=  5.5 × 1,900= تكلفة البضاعة المباعة             

   

 "درجتان" . التكلفة(طريقة المتوسط المرجح )متوسط باس تخدام ا عداد قيد التسوية الخاص بالمخزون السلعي أ خر المدة  .4

 ريال 4,950 =  5.5 × 900=  المدة آخر السلعي المخزونتكلفة             

 

 أو                                                                                          

 المخزون السلعي              4,950                      المخزون السلعي              4,950   

 ملخص الدخل                         4,950          ملخص الدخل                                           950              

 المخزون السلعي                          4,000              
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 "درجة 11"           )المبالغ بالريال( م:0022 العام المالي خلال أأو أأطراف أأخرى التجارية الأفق منشأأة سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال    

جميع العمليات المالية ليست خاضعة للضريبة مالم يذكر خلاف ذلك، في حين  علماً بأأن "،التجارية "ا ن وجد الأفق منشأأة يومية دفتر في العمليات تلك تسجيل :والمطلوب  

ثبات عملياتها الجرد الدورينظام و  المخصص للديون المشكوك في تحصيلها طريقة المنشأأة تس تخدم  .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360 العاموعدد أأيام ، في ا 

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن 

وشرط  "،البائع"تسليم محل  المها شركة من 362,000بمبلغ  المنشأأة بضاعة اشترت 1/1في . 1

، وبناءً على طلب n/120 (،اذا تم سداد كامل المبلغ خلال فترة الخصم) 21% /5الئتمان 

البضاعة، مما  نقلمقابل ل حدى شركات النقل نقداً  2,000 مبلغ المها شركةدفعت  المنشأأة،

 .المها شركة لصالحالمنشأأة على المبلغ المس تحق  زيادةأأدى ا لى 

 

362,000 

2,000 

 

 

364,000 

 المشتريات

 المشترياتمصروف نقل 

 الدائنون )المها(                             

 

من سداد ديونها نتيجة  (200,000بمبلغ  نشأأة)أأحد مديني الم  المحمد محلات لم تتمكن 2/2في  .2

ا لى المنشأأة في حين أأعدم  50,000حيث ردت محلات المحمد بضاعة تالفة قيمتها  ،عسر مالي

 . مبلغ الدينباقي 

50,000 

150,000 

 

 

 

200,000 

 مردودات ومسموحات المبيعات

 في تحصيلها شكوكم يونمخصص د

  (المحمد) المدينون                           

سالم، علماً بأأن ال  شركة لصالح عليها المس تحقة كمبيالةال مبلغ  من سدادالمنشأأة  لم تتمكن 5/4في . 3

)يمثل أأصل مبلغ الكمبيالة( ومدتها  180٫000بمبلغ و م 5/12/9201تم تحريرها بتاريخ  الكمبيالة

 % س نويًا.8وبمعدل فائدة  يوماً  120

180,000 

1,000 

3,800 

 

 

 

184,800 

 أوراق دفع )السالم(

 مصروف فائدة مستحق 

        مصروف فائدة

 الدائنون )السالم(                            

، حيث سلامعلى شركة  800,000أأرضاً قيمتها الدفترية  بشكل نقدي نشأأةالم  باعت 6/4في  .4

 . % من عملية البيع15حققت المنشأأة مكس باً مقداره 
920,000  

800,000 

120,000 

 

 النقدية

 الأراضي          

 مكاسب بيع الأراضي         

تاريخه لمدة عام واحد يبدأأ من وقعت المنشأأة عقداً لصيانة س ياراتها مع ورشة المهارة  8/4في . 5 

 6تسدد نقداً على قسطين متساويين حيث يسدد القسط الأول بعد مرور  30,000 بمبلغ

 أأشهر وال خر في تاريخ نهاية العقد.

  

 لا يوجد قيد

 364,000 نقداً. شركة المهاصالح لالمس تحق عليها  كامل المبلغ سددت المنشأأة 20/4. في 6

 

 

364,000 

 

 (المهاالدائنون )

 النقدية                                

 العويس شركةمن  84,000 قبل الخصم التجاري قيمته اً مكتبي أأثاثاً اشترت المنشأأة  22/4في . 7

% من 30سددت  ، علماً بأأن المنشأأة4,000"تسليم محل المشتري"، وبخصم تجاري مقداره 

 تس تحقحيث  المبلغباقي ب  العويسوحررت كمبيالًة لصالح شركة  ،مبلغ الأثاث نقداً في حينه

 .% س نوياً 10أأشهر وبمعدل فائدة  6السداد بعد  الكمبيالة

80,000  

24,000 

56,000 

 الأثاث المكتبي

  النقدية                   

 أوراق الدفع )العويس(                   

والتي تم  سددت محلات الجزيرة كامل مبلغ كمبيالة مس تحقة عليها لصالح المنشأأة، 23/5في . 8

يوماً  90)يمثل أأصل مبلغ الكمبيالة( ومدتها  0,00010 بمبلغ م23/2/2020تاريخ ب  تحريرها

   % س نويًا.  8وبمعدل فائدة 

102,000  

100,000 

2,000 

 النقدية

 أوراق القبض )الجزيرة(         

 إيراد فائدة       

، العارض محلاتعلى ( مبلغ الضريبةشاملًا ) 80,500 بمبلغ بضاعةً  المنشأأةباعت  25/5. في 9

 .%15ضريبة السلع والخدمات تبلغ  نقداً، علماً بأأن المبلغالمنشأأة كامل وقد اس تلمت 
80,500 

 

 

70,000 

10,500 

 النقدية

 المبيعات        

 ضريبة مستحقة على السلع          

 

 لصالح شركة العويسمبلغ الكمبيالة المس تحق عليها كامل سددت المنشاة نقداً  22/10. في 10

 (.7في الفقرة رقم ) م22/4/2020والتي تم تحريرها بتاريخ 
56,000 

2,800 

 

 

 

58,800 

 (العويسأوراق الدفع )

  فائدةمصروف 

 النقدية                            
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تاريخ ب الذي تم ا عدامه  الدينمبلغ نصف  محلات المحمدمن  نقداً  المنشأأة اس تلمت 27/11في . 11

 .(2في الفقرة رقم )م 2/2/2020
75,000 

 

75,000 

 

 

75,000 

 

75,000 

 

 (المحمدالمدينون )
 مخصص ديون مشكوك في تحصيلها         

 النقدية

 (المحمدالمدينون )  

 

 

جابة صحيحة لكل عبارة من العبارات  ي: ضعالسؤال الثالث     "درجة 11"                                             التالية:           دائرة حول حرف أأفضل ا 

 
 ، وذلك تطبيقاً:  اس تخدام نفس الطرق أأو الس ياسات المحاسبية من فترة لأخرى يجب على المحاسب .1

 .الاس تمرارية لفرضية   .ب                                                .فهوم الثباتلم    .أأ 

  . لقيد التكلفة والمنفعة   .د                                                   .القياسلمبدأأ   .ج         

 

 ريال،     70,000 تبلغوالالتزامات  ريال 190,000 تبلغالفترة كانت الأصول  أأولوفي  ريال 50,000 تبلغوالتزاماتها  ريال 150,000تبلغ  المالية الفترة أ خرت أأصول ا حدى المنشأ ت ا ذا كان. 2

 :تلك الفترة يبلغخلال المنشأأة  مسحوبات مالكفا ن مقدار  بفرض عدم وجود زيادة في رأأس مال المنشأأة خلال الفترة، ،ريال 5,000 بلغت  خسارةصافي حققت المنشأأة  وخلال نفس الفترة

 .ريال 25,000  .ب                                               .ريال 15,000  .أأ 

 . ريال 5,000  .د                                               .ريال 20,000  .ج         

 

 :د التسوية اللازم لمعالجة ذلك يجب أأن يحتوي علىيالمقدم يقل تدريجياً بمرور الوقت، وعليه فا ن ق  رصيد حساب ال يراد .3

يراد الدائنالتزام في الجانب   .أأ     .المدينفي الجانب  وا 

يرادالتزام في الجانب المدين   .ب         . في الجانب الدائن وا 

يراد الدائنفي الجانب  أأصل  .ج             المدين.في الجانب  وا 

يراد المدينفي الجانب  مصروف  .د           . الدائنفي الجانب  وا 

 

 م: 2020خلال عام  المنشأ ت ىحدل   تالمس تلزمافيما يلي بعض البيانات المحاسبية المتعلقة بحساب  .4

جمالي مشتريات المس تلزمات يبلغ  ريال 2,000رصيد المس تلزمات في أأول العام يبلغ       ،في أ خر العام وعند القيام بالجرد العيني ريال. 500ومردودات المس تلزمات ريال  6,000وا 

  :من قيد التسوية الخاص بالمس تلزمات في نهاية العام هو المدين. وعلى ذلك يكون الطرف ريال 4,500 تبلغخلال العام أأن المس تلزمات المس تخدمة اتضح 

 . المس تلزمات   4,500  .ب                             .مصروف المس تلزمات   3,000 . أأ 

 . المس تلزمات   5,500 . د .المس تلزماتمصروف    4,500  .ج        

 

 )المبالغ بالريال( الفترات المالية: ىحدا  تعتمدان على البيانات التالية والمس تخرجة من سجلات ا حدى المنشأ ت في نهاية  6و 5الفقرتان  

 الدائنين، 25,000 ،المشترياتنقل  مصروف 5,000 ،المبيعاتخصم  8,000 ،المشتريات ا جمالي 120,000 تكلفة البضاعة المتاحة للبيع، 150,000 ،المدة أ خرالمخزون السلعي  20,000     

   فا ن: ق، بناءً على ما س بال داريةالبيعية و المصروفات  60,000 ،صافي المبيعات 208,000 ،المشترياتمردودات ومسموحات  15,000

 

 :بلغي  المخزون السلعي أأول المدة .5

  .ريال 30,000  ب.                                       .        ريال 45,000  أأ.

 .ريال 000,130 د.                                        .          ريال 000,04  ج.

 

 :بلغي  مجمل الربح .6

  .ريال 98,000  ب.                                       .        ريال 18,000  أأ.

 .ريال 00078,  د.                                       .          ريال 00070,  ج.
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  :درج ضمن المخزون السلعي أ خر المدة للمنشأأة، عداي  ل . جميع ما يلي 7

  .مشتريات البضاعة التي بالطريق بشرط أأن يكون التسليم محل البائع  .أأ 

 .كأمانةنشأأة الم  الموجودة في معارضالبضاعة   .ب       

 .البائعالبضاعة التي بالطريق بشرط أأن يكون التسليم محل  مبيعات  .ج        

 يمكن بيعها. ل المنشأأة والتي في مس تودعاتالبضائع التالفة   .د             

 

 : أأحد المفاهيم المحاسبية وهول عدام الديون طريقة الشطب المباشر  تتجاهل .8

 .بدأأ المقابلةم  ب.                                            .الاس تمراريةفرض   أأ.             

 .قيد التكلفة والمنفعة د.                                             .ال فصاح التام مبدأأ   ج.  

 

الديون المعدومة خلال الفترة و ، ريال 2,000خلال الفترة  المحصلة والديون المعدومة ،ريال 13,000دائناً بمبلغ  أأول الفترة بأأحد المنشأ ت كان رصيد مخصص الديون المشكوك في تحصيلهاا ذا  .9

 :قوم المنشأأة بحساب مخصص الديون المشكوك في تحصيلها أ خر الفترة عبر تحليل أأعمار حسابات المدينين كما يليوت. ريال 16,000

 ال جمالي    90أأكثر من   90ا لى  61من   60ا لى  31من  30ا لى  1من  الأيام بعد تاريخ الاس تحقاق

 70,000 10,000 15,000 20,000 25,000 حسابات المدينين

 ـــــ %25 %20 %15 %10 نس بة الديون المشكوك في تحصيلها

  

 :يبلغمصروف الديون المعدومة اللازم تسجيله في نهاية العام  فا نبناءً على ما س بق،      

 .ريال 12,000 . ب                           .ريال 10,000  .أأ 

 .ريال 13,000  .د     .ريال 11,000 . ج        

 

 :يمكن تعريف "القيمة الدفترية للأصل الثابت" على أأنها .10

نتاجي الثابت تقدير لقيمة الأصل .  أأ    .عند نهاية عمره ال 

 .ذلك الأصلعلى الفترات المحاسبية التي تس تفيد من  الثابت توزيع لتكلفة الأصل  .ب         

 .بعد استبعاد ال هلاك المتراكم للأصل الثابت صافي القيمة المتبقية من تكلفة الأصل الثابت  .ج

نتاجي للأصل  .د  . الثابت ا جمالي القيمة الممكن تحويلها لمصروف خلال العمر ال 

 

 :التيو المزايا المقدمة لموظفي المنشأأة تعتبر من الالتزامات المقدرة بعض  .11

 .في القوائم المالية أأو ال يضاحات اأأو ال فصاح عنه اهل يتم تسجيل   .أأ     

   .قائمة الدخلفي  الأجل قصيرسجل كالتزام ت  ب.   

يضاحات القوائم كا ايتم ال فصاح عنه  .ج           المالية.لتزام محتمل في ا 

   .في الميزانية العمومية قصير الأجلكالتزام  تسجل   .د    

 

 

 

 درجات" 10"                                                                               بيانات مس تقلة( ذات)كل فقرة من فقرات السؤال :  الرابع السؤال

 30% /10ائتمان  وبشرط "ريال "التسليم محل البائع 1,000,000قيمتها  داخل المنشأأةالشروق بشراء أ لة بمواصفات خاصة لس تخدامها  منشأأةم قامت 1/1/2020في أأولً: 

                                  بدفع النفقات التالية: المنشأأةخلال فترة الخصم. كما قامت  نصف مبلغ ال لة المس تحق بسدادقامت  المنشأأةعلماً بأأن  .n/90، (اذا تم سداد كامل المبلغ خلال فترة الخصم)

استبدال أأسلاك  ريال، 12,500م 2020خلال عام  ال لةوزيوت  وقود، ريال 5,000ذا النوع من ال لت بهتمديد أأسلاك كهربائية خاصة ريال،  14,500نقل وتركيب ال لة 

 ريال. 5,500م 2020خلال عام  وصيانة ال لة ،ريال 10,500بناء قاعدة لزمة لتثبيت ال لة ، ريال 2,000 تجربة ال لةوقت  خلال كهربائية احترقت

 . ريال 100,000قسط ا هلاك ال لة الس نوي  علماً بأأن  

  "درجتان"         .م31/12/2020للعام المالي المنتهيي في  نشأأة الشروقلم  خلالدقائمة في  ت درجيجب أأن والتي  بال لةالمتعلقة  المبالغ ا جماليالمطلوب: احتساب 

                

 ريال 000,012=  100,000+  005,5+  000,2+  005,12=  م2020لعام  في قائمة الدخل التي تدُرجإجمالي المبالغ 

 

 



 هـ1443الأول  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

5 

 ، حيث كانت الصفقة تتضمن الأصول التالية: نقداً ريال  700,000م اشترت منشأأة الازدهار مجموعة من الأصول في صفقة واحدة بمبلغ 1/10/2020في : ثانياً 

 ريال. 300,000ريال، وس يارات قيمتها التقديرية  450,000معدات قيمتها التقديرية       

ثبات اللازم اليومية قيد ا عدادالمطلوب:      "درجتان"                                                   .في سجلات منشأأة الازدهار الأصول الثابتة شراء عملية ل 

 

 المعدات                420,000

 السيارات                280,000

 النقدية               700,000             

 

 
نتاجي لل لة  350,000م اشترت منشأأة الحمد أ لة بمبلغ 1/10/2019في : ثالثاً  كخردة  وحدة منتجه، والقيمة المقدرة لل لة 80,000أأو بخمسة أأعوام ريال، في حين يقدر العمر ال 

 . ريال 50,000

              المطلوب:  

نتاج م2020م و2019لعامي  ال لةهلاك ا  مصروف ساب ت ح ا. أأ            م بلغت 2020م و2019عامي  خلالال لة من  المنتجةالوحدات علماً بأأن ، باس تخدام طريقة وحدات ال 

 "درجتان"                                                                                                               على التوالي. وحدة 17,300و  4,900

( ×  000,05 – 000,035= )م 2019خلال عام الآلة  إهلاكمصروف               
4,900

80,000
 ريال 375,81=   

 

( ×  000,05 – 000,035= )م 2020خلال عام الآلة  إهلاكمصروف               
17,300

80,000
 ريال 875,64=   

 

 

 

                                                                                                  "تاندرج "                                                        . القسط الثابتباس تخدام طريقة م 1/1/2021رصيد ا هلاك ال لة المتراكم في . احتساب ب   

 

 ) =م 1/1/1220المتراكم في  الآلةرصيد إهلاك         
300,000

5
  ×

3

12
 + )

300,0000

5
 ريال 000,75=  

 

 

 

 

 

تناقص )مضاعف الم  القسط طريقة وأأن نقداً، ريال 200,000 بمبلغ م31/12/2020 تاريخفي  بِيعت ال لة أأن بفرض في تاريخ البيع، القيمة الدفترية لل لة احتساب. ج

 " درجتان"                                                             .دالحم منشأأة لدى الثابتة الأصول ا هلاك المتبعة في الطريقة هي معدل القسط الثابت(

   

 × 0.4× ( 0 – 350,000)=  م2019خلال عام  الآلة إهلاكمصروف         
3

12
  ريال 35,000=  

 

 ريال 126,000 = 0.4× ( 35,000 –350,000)=  م2020خلال عام  إهلاك الآلةمصروف         

 

 ريال 161,000=  126,000+  35,000م = 31/12/2020الإهلاك المتراكم للآلة في رصيد         

 

 ريال     000,918=  000,161 – 0,00035 م =31/12/2020 في القيمة الدفترية للآلة        

 


